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politique à l'égard des handicapés
Question écrite n° 24861

Texte de la question

M. François André attire l'attention de Mme la ministre des affaires sociales et de la santé sur les attentes des
membres des 4A, « Alliance des associations pour les personnes Asperger ou autistes de haut niveau», qui se
battent pour améliorer les conditions de vie des personnes atteintes du syndrome d'Asperger. Ils oeuvrent, en
particulier, pour que le 18 février devienne la journée nationale du syndrome d'Asperger, jour de naissance du
médecin autrichien qui a en premier décrit ce syndrome. Outre cette demande hautement symbolique, les
membres des 4A constatent un retard considérable, en France, de la prise en charge et de la simple
connaissance de ce syndrome. Leurs attentes sont fortes, en particulier pour ce qui concerne l'intégration des
personnes concernées, dès le plus jeune âge. Leurs attentes portent, entre autres, sur la prise en charge du
suivi par les psychologues, les ergothérapeutes et les psychomotriciens. Par ailleurs, la généralisation de
groupes d'habiletés sociales sur l'ensemble du territoire serait bénéfique. Enfin, le développement des AVS
(auxiliaires de vie scolaire) est une mesure également très attendue par les parents d'enfants atteints de ce
syndrome. En conséquence, face à ces attentes très fortes, il souhaite qu'elle lui expose les mesures qu'elle
entend prendre pour accompagner au mieux les personnes atteintes du syndrome d'Asperger.

Texte de la réponse

Le syndrome d'Asperger est un trouble du développement encore mal connu. Les grandes capacités
intellectuelles des personnes leur permettent en effet de dissimuler leurs difficultés sociales. Dédier une journée
à l'information des professionnels et des familles est donc une piste intéressante pour favoriser un diagnostic le
plus précoce possible. Les personnes avec Asperger bénéficieront par ailleurs des avancées permises par le
troisième plan autisme, adopté le 2 mai dernier par le Gouvernement, notamment sur le plan de la recherche et
de l'accompagnement médico-social (création de 550 places en services d'éducation spécialisée et de soins à
domicile - SESSAD et de 700 unités d'enseignement en maternelle, pour assurer une inclusion scolaire
précoce). Les questions de l'accompagnement à l'école et de l'insertion dans l'emploi des personnes en situation
de handicap seront examinées au cours du comité interministériel, lequel se réunira cette année pour la
première fois depuis sa création en 2009.
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